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第 3回 中央区自治協議会 会議概要（速報含む） 

開催日時 平成 30年 6月 29日（金曜）午後 3時 00分から午後 4時 00分まで 

会   場 中央区役所 5階 対策室 

出 席 者 委 員 

田巻委員，清水委員，田村（幸）委員，外内委員，浅野委員，高橋委員， 

加藤委員，渡部委員，野澤委員，樋口委員，青木委員，廣瀬委員， 

川崎委員，伊藤委員，竹田委員，田村（良）委員，関谷委員，田辺委員， 

菊地委員，佐藤（雅）委員，富樫委員，吉岡委員，堀委員，津吉委員， 

小林委員，細川委員，本間委員，南雲委員，高岡委員，藤瀬委員， 

大滝委員，後藤委員，肥田野委員，松田委員 

出席 34名 

欠席 4名  

（三國委員，渡邉委員，佐藤（俊）委員，井上委員） 

 

事務局  

[新潟市役所]市民協働課長 

 [新潟市教育委員会]中央区教育支援センター所長 

 [中央区役所] 区長，副区長，窓口サービス課長，健康福祉課長，保護課長， 

建設課長，東出張所長，南出張所長，地域課長，地域課長補佐 

議 事 １ 開会 

○会議の成立について 

   委員 38名中 34名出席のため，規定により会議は成立 

 

２ 議事（議長＝田村会長） 

（１） 平成 31 年度中央区特色ある区づくり予算（区役所企画事業）の企画立案につ

いて（意見照会）（資料 議 1-1 1-2 1-3） 

 

○総務課長より，特色ある区づくり予算について，基本的な枠組や予算編成ス

ケジュール等の説明がありました。また，区役所が平成31年度事業を企画立

案するにあたり，地域意見を反映するため，委員からの事業提案を募集する

旨説明がありました。 

 

３ 報告 

  －－－自治協議会委員活動報告－－－ 
（１） 委員からの報告について（資料 報 1） 

  

 ①新潟市区自治協議会会長会議 

○田村会長より，平成30年6月7日に開催された「平成30年度 第1回 新潟市

自治協議会会長会議」について報告がありました。 
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（２） 部会からの報告について（資料 報 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5） 

 

○「地域活性化部会」浅野座長，「福祉・安心安全部会」菊地副座長，「地域と

学校部会」渡部副座長，「水辺とみなと部会」外内座長，「中央区自治協議会

だより編集部会」細川座長より，部会等の開催概要及び検討内容について報

告がありました。 

 

－－－各所管課からの説明（報告）－－－ 
（３）区自治協議会条例 改正（案）の概要について（資料 報 3-1 3-2） 

 

○市民協働課長より，区自治協議会条例の改正（案）の概要について，区自治

協議会のあり方検討委員会からの報告を受けて，これまで以上に組織のあり

方を区の実情に合ったものにできるようにするための改正である旨説明があ

りました。また，今後の方向性として，「全市統一となっている委員の要件

や，自治協に意見を聴く項目などは区の裁量に委ねる」こと，「行政からの

全市的な説明・報告は減らしていく」こと，「自治協議会提案事業に，委員

と区民がより主体的に関わる」こと，「話し合うテーマは，区内のまちづく

りに関すること，課題を中心とする」ことについて説明がありました。 

 

・有識者の選任要件について，現在，区内在住の大学教員が委員に選任されて

いるのにもかかわらず，要件を緩和するのはなぜかとの質問があり，区内に

事務所（大学）または住所を有するという要件を満たすことができないため

に，区内の実情に詳しい大学教員を選任できないという事態をなくすことで

選択の幅を広げたとの回答がありました。 

 

・団体選出委員の再任回数の制限について，「区の実情に応じて決めることが

できる」とあるが，どのような実情を想定しているのかとの質問があり，コ

ミュニティ協議会の会長など，団体を代表した意見ができる人が，再任回数

の制限により退任している状況があると説明がありました。 

 

・コミュニティ協議会からの委員選出を連合団体からの選出でも認めることに

ついて，連合団体とはどのような団体になるのか，減らした分の委員数をど

の分野で補充するのかという質問があり，あくまでも各区の自治協議会で委

員構成を決める際に，柔軟に対応できるようにするための規定である旨説明

がありました。 

 

４ その他 

（１）中央区教育ミーティングの開催について（資料 他 1） 

 

○中央区教育支援センター所長より，平成30年7月27日に行われる，第1回中央
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区教育ミーティングについて開催の案内がありました。 

 

 ＜その他の意見・質問＞ 

 

・現在，コミュニティ協議会単位で様々な活動を行っているが，構成団体であ

る防犯協会や防火連合会，社会福祉協議会などの団体が，コミュニティ協議

会単位で構成されていないので，再編したらどうかという意見がありまし

た。 

 

・平成30年6月16日に開催された「まちづくりトークｉｎ中央区」の日程につ

いて，新潟地震のあった日で，各小学校と地域の合同防災訓練の日程と重な

っており，地域からまちづくりトークに参加できないという意見が出たの

で，今後，配慮して欲しいとの要望がありました。 

 

・区内にある施設の跡地の利活用方法について，区役所が所管する施設だけで

なく，市が所管する施設についても，地元にきちんと説明して欲しいとの意

見がありました。 

 

・昨年度の「地域と学校部会」での提案型協働事業の取組みについて，笹口小

学校で実施した「小さな光の美術館」の取組みが，文化庁の「地域と学校の

文化プログラム」に掲載され，協働事業としての成果につながった事例であ

ったとの報告がありました。 

 

５ 閉会 

 

傍 聴 者  3名 

報道機関  1社 
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